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Cuatrienio 2014-2018 - Legislatura 2017-2018 - 
Primer Periodo

Sesión Ordinaria
En la ciudad de Bogotá, D. C., el día veinticuatro 

(24) de octubre del dos mil diecisiete (2017), se 
reunieron en el Salón Guillermo Valencia del 
Capitolio Nacional, previa citación, los miembros 
de la Comisión Primera del Honorable Senado, 

I

La Presidencia ejercida por el titular honorable 
Senador Roosvelt Rodríguez Rengifo, indica 
a la Secretaría llamar a lista y contestaron los 
honorables Senadores:

Enríquez Maya Eduardo
Enríquez Rosero Manuel
Rodríguez Rengifo Roosvelt
Serpa Uribe Horacio
Varón Cotrino Germán y
Vega Quiroz Doris Clemencia

Amín Hernández Jaime
Andrade Serrano Hernán
Barreras Montealegre Roy Leonardo
Benedetti Villaneda Armando

Galán Pachón Juan Manuel
Gaviria Vélez José Obdulio
Gerléin Echeverría Roberto
López Hernández Claudia
López Maya Alexánder
Motoa Solarte Carlos Fernando
Rangel Suárez Alfredo y
Valencia Laserna Paloma.

Morales Hoyos Viviane 
La Secretaría informa que se ha registrado 

quórum deliberatorio.

“Ábrase la sesión y proceda el Secretario a 
dar lectura al Orden del Día para la presente 
reunión”.

Por Secretaría se da lectura al Orden del Día:
ORDEN DEL DÍA

Cuatrienio 2014-2018-Legislatura 2017-2018
Día: miércoles 18 de octubre de 2017

Lugar: Salón Guillermo Valencia – Capitolio 
Nacional Primer Piso

Hora: 10:00 a. m.
I

II

Acta número 16 del 10 de octubre de 2017; 
Acta número 17 del 17 de octubre de 2017 
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III
 

1. 
, por medio de la cual se fortalece la política 

criminal y penitenciaria en Colombia y se dictan 
otras disposiciones.

Autores: Ministro de Justicia y el Derecho, 
doctor Enrique Gil Botero; Defensor del Pueblo, 
doctor Carlos Alfonso Negret Mosquera, honorables 
Senadores: Antonio José Correa Jiménez, Doris 
Clemencia Vega Quiroz. Honorables Representantes: 
Víctor Correa Vélez, Lina María Barrera, María 
Eugenia Triana, Nicolás Echeverri Albarán, Arturo 
Yepes Alzate, Miguel Ángel Barreto, Álvaro López 
Gil, José Élver Herrera, José Neftalí Santos y otras 

Ponente Primer Debate: honorable Senador 
Manuel Enríquez Rosero.

Publicación proyecto original: Gaceta del 
Congreso número 602 de 2017.

Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso 
número 787 de 2017. 

2. 
 

los artículos 328 y 356 de la Constitución Política 
de Colombia. (Distrito Especial a San Miguel de 
Agreda de Mocoa). 

Autores: honorables Senadores Jimmy Chamorro 
Cruz, Antonio José Correa Jiménez, Sandra 
Villadiego Villadiego, Miguel Amín Escaf, Doris 
Vega Quiroz, Jorge Eduardo Géchem Turbay, 
Manuel Enríquez Rosero, José Alfredo Gnecco 
Zuleta, Luis Évelis Andrade, Ángel Custodio 
Cabrera Báez, Musa Besaile Fayad. Honorable 
Representante Rafael Elizalde Gómez. 

Ponente Primer Debate: honorable Senador 
Manuel Enríquez Rosero. 

Publicación proyecto original: Gaceta del 
Congreso número 582 de 2017.

Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso 
número 780 de 2017.

3. , 

de 2017
Autores: honorables Senadores Paloma Valencia 

Laserna, Jaime Amín Hernández, Alfredo Rangel 
Suárez, Carlos Felipe Mejía Mejía. 

Ponente Primer Debate: honorable Senador 
Jaime Amín Hernández.

Publicación proyecto original: Gaceta del 
Congreso número 629 de 2017.

Ponencia Primer Debate Senado: Gaceta del 
Congreso número 717 de 2017.

4. 
por medio de la cual se fortalece el ejercicio 
funcional de las Personerías Municipales. 

Autor: honorable Senador Roy Barreras 
Montealegre. 

Ponente Primer Debate: honorable Senador Roy 
Barreras Montealegre. 

Publicación proyecto original: Gaceta del 
Congreso número 667 de 2017. 

Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso 
número 760 de 2017. 

5. , 
por medio de la cual se convoca una Asamblea 
Nacional Constituyente en los términos del artículo 
376 de la Constitución Política para efectuar una 
reforma integral y estructural a la justicia. 

Autor: honorable Senadora Viviane Morales 
Hoyos.

Ponente Primer Debate: honorable Senadora 
Viviane Morales Hoyos. 

Publicación proyecto original: Gaceta del 
Congreso número 735 de 2017.

Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso 
número 877 de 2017.

6. 
por medio de la 

. 
(Indignidad Sucesoral) 

Autores: honorables Representantes Rodrigo 
Lara Restrepo, Carlos Alberto Cuenca Chaux, 
María Fernanda Cabal, Édward David Rodríguez, 
Álvaro Hernán Prada, Fabián Gerardo Castillo, 
Hernando José Padauí, Jorge Enrique Rozo, 
Santiago Valencia González. 

Ponente Primer Debate: honorable Senador Roy 
Barreras Montealegre. 

Publicación proyecto original: Gaceta del 
Congreso número 613 de 2017.

Texto aprobado Plenaria Cámara Gaceta del 
Congreso número 492 de 2017.

Ponencia Primer Debate Senado: Gaceta del 
Congreso número 775 de 2017.

7. , 
por medio de la cual se reforma el Decreto número 
1421 de 1993 en relación con la remuneración de 
los Alcaldes Locales y los Ediles de Bogotá. 

Autor: honorable Senador Roy Leonardo 
Barreras Montealegre. 

Ponente Primer Debate: honorable Senador Roy 
Barreras Montealegre. 

Publicación proyecto original: Gaceta del 
Congreso número 601 de 2017.

Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso 
número 760 de 2017.

8. 
por medio de la cual se crea el Registro de Deudores 
Alimentarios Morosos (Redam) y se dictan otras 
disposiciones. 
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Autor: honorable Senadora Maritza Martínez 
Aristizábal. 

Ponente Primer Debate: honorable Senador 
Roosvelt Rodríguez Rengifo. 

Publicación proyecto original: Gaceta del 
Congreso número 582 de 2017. 

 Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso 
número 812 de 2017.

9. 
por medio del cual se reforma la 

Constitución Política de Colombia en lo relativo a 
la remuneración de los miembros del Congreso de 
la República.

Autores: honorables Senadores Álvaro Uribe 
Vélez, Paola Holguín Moreno, Daniel Cabrales 
Castillo, Jaime Amín Hernández, Thania Vega de 
Plazas, Honorio Henríquez Pinedo, Alfredo Rangel 
Suárez, Nohora Tovar Rey, Susana Correa Borrero, 
Alfredo Ramos Maya. Honorables Representantes 
Óscar Darío Pérez, Pierre Eugenio García, Hugo 
Hernán González. 

Ponente Primer Debate: honorable Senador 
Alfredo Rangel Suárez. 

Publicación proyecto original: Gaceta del 
Congreso número 582 de 2017.

Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso 
número 746 de 2017.

10. 
por medio del cual se reduce el 

Congreso de la República de Colombia, y se hace 

Autores: honorables Senadores Fernando Araújo 
Rumié, Alfredo Ramos Maya, Carlos Felipe Mejía 
Mejía, Ernesto Macías Tovar, Paola Holguín 
Moreno, Álvaro Uribe Vélez, Susana Correa Borrero, 
Orlando Castañeda Serrano, Nohora Tovar Rey, 
Thania Vega de Plazas. Honorables Representantes 
Samuel Hoyos, Pierre García, Federico Hoyos, 
Fernando Sierra. 

Ponente Primer Debate: honorable Senadora 
Paloma Valencia Laserna. 

Publicación proyecto original: Gaceta del 
Congreso número 647 de 2017.

Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso 
número 872 de 2017.

11. , 
por medio de la cual se endurecen las sanciones para 
la inasistencia de los Congresistas y Funcionarios. 

Autor: honorable Senador Alfredo Ramos Maya. 
Ponente Primer Debate: honorable Senador José 

Obdulio Gaviria Vélez. 
Publicación proyecto original: Gaceta del 

Congreso número 647 de 2017.
Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso 

número 901 de 2017.
IV

V

VI

El Presidente,
Honorable Senador Roosvelt Rodríguez Rengifo.
El Vicepresidente,

Honorable Senador Horacio Serpa Uribe.
El Secretario General,

Guillermo León Giraldo Gil.
La Presidencia abre la discusión del Orden del 

Día e informa que una vez se constituya quórum 
decisorio se someterá a votación.

Atendiendo instrucciones de la Presidencia 
por Secretaría se da lectura al siguiente punto del 
Orden del Día:

II

La Presidencia informa que una vez estén 
publicadas en la Gaceta del Congreso se someterá 
a votación.

Atendiendo instrucciones de la Presidencia 
por Secretaría se da lectura al siguiente punto del 
Orden del Día:

III

, 
por medio de la cual se fortalece la política criminal 
y penitenciaria en Colombia y se dictan otras 
disposiciones.

Al respecto me permito infórmale señor 
Presidente que en la sesión pasada se leyó la 
proposición con que termina el informe de 
ponencia, de acuerdo a la proposición número 
16 fueron invitados varios funcionarios, inició su 
intervención el Senador Manuel Enríquez Rosero, 
también intervino el señor Fiscal General de la 
Nación el doctor Néstor Humberto Martínez, 
varios senadores, intervino el señor Ministro de 
Justicia el doctor Enrique Gil Botero, se cerró 
la discusión de la proposición y debido a que no 
se registró quórum decisorio en ese momento, 
se aplazó la votación de la proposición con que 
termina el informe para la sesión de hoy señor 
Presidente.

Interpreto señor Secretario de su informe 
que aquí dimos el debate de la proposición con 
que termina el informe de ponencia, se cerró 
la discusión y adelantamos una votación que 
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No tenía quórum decisorio, había lamenta-
blemente solo 9 senadores presentes en el recinto, 
por no tener los 10 que necesitamos para quórum 
decisorio, no hubo decisión tomada y tenemos 
pendiente la votación de la proposición de hoy, 
que también lamentablemente tenemos presentes 
6 honorables Senadores de 8 que se han registrado.

Siendo las 10:50 a. m. la Presidencia declara 
un receso de 10 minutos.

Siendo las 11:08 a. m. la Presidencia reanuda 
la sesión.

La Secretaría informa que se ha registrado 
quórum decisorio.

La Presidencia cierra la discusión del Orden 
de Día y sometido a votación es aprobado por 
unanimidad.

Atendiendo instrucciones de la Presidencia por 
Secretaría se da lectura a la proposición con que 
termina el informe de ponencia del Proyecto de 
ley número 14 de 2017 Senado.

La Presidencia abre la votación de la 
proposición leída. 

Í NO
Amín Hernández Jaime X
Enríquez Maya Eduardo X
Enríquez Rosero Manuel X
Galán Pachón Juan Manuel X
Gaviria Vélez José Obdulio X
López Hernández Claudia X
López Maya Alexánder X
Rangel Suárez Alfredo X
Rodríguez Rengifo Rossvelt X
Vega Quiroz Doris Clemencia X

Total 10 00
La Presidencia cierra la votación y por 

Secretaría se informa el resultado:

Por el Sí: 10
Por el No: 00
En consecuencia, ha sido aprobado la 

proposición positiva con que termina el informe 
de ponencia.

Presidente buenos días, compañeros de la 
Comisión, asistentes, Presidente perdóneme que 
no acostumbro interrumpir la sesión, pero me 
parece que por la gravedad de los hechos tengo 
que hacerlo el día de hoy.

Mire aquí hicimos un debate hace 2 meses 
al Ministro de Defensa que vino después de 3 
citaciones, después de una moción de observación 
de esta comisión.

En ese debate, dentro de muchas de las cosas 
que se hablaron, se habló de la preocupación que 
teníamos sobre el tema de los campesinos, sobre 
el tema de sustitución de cultivos y fue un debate 
diríamos nosotros muy serio y muy organizado.

Yo advertía inclusive en este debate, no 
hablaron algunos líderes campesinos de las zonas, 
primero porque no hubo tiempo y segundo porque 
tuvimos una disertación jurídica que no permitió 
que ellos hablaran.

Pero en ese debate advertíamos nosotros la 
gravedad de la situación en el departamento 
de Nariño, en Guaviare, en el departamento 
del Cauca y en otras regiones de Colombia y 
desafortunadamente ocurrieron los hechos en 
el municipio de Tumaco hace ya, vamos para 
15 días, fueron asesinados unos campesinos en 
la política diríamos nosotros de erradicación 
militar, de cultivos ilícitos sin tener en cuenta las 
realidades de la zona y sin prever la protección de 
los derechos humanos de la población.

Yo le daba una queja al señor Procurador contra 
el Ministro de Defensa por los hechos de Tumaco, 
porque en este debate se advirtió lo que iba pasar 
en Tumaco, hace una semana señor Presidente 

Guaviare, le escribí al Ministro del Interior, al 
Ministro de Defensa advirtiéndoles que en el 
Guaviare se había tomado la decisión también de 
erradicar.

Logré una reunión en el Despacho del señor 
Ministro del Interior donde no asistieron el 
Ministro de Defensa, ni el Ministerio del Interior, 
el Viceministro quedó comprometido, ni tampoco 
asistieron las autoridades del Penis, ni el señor 

funcionarios, siendo este un compromiso.
¿Pues qué ocurrió Senador Galán? El día 

viernes atacaron a los campesinos en el Guaviare, 
hay múltiples personas heridas y hay una situación 
de orden público muy complicada en el Guaviare, 
habiendo advertido previamente esta situación.

Estos hechos son relativamente graves o 
no, hay muertos de por medio y heridos, pero 
ahí aun un hecho más grave, el día miércoles 8 
de octubre le entregue a la asesora, a la doctora 
Silvia asesora del Ministro de Defensa, estando el 
Ministro de Defensa en la plenaria del Senado, una 
información que me entregaron campesinos en el 

de Buenaventura, donde me entregaron videos, 
coordenadas, imágenes, de más de 15 hectáreas de 
cultivos de coca, a solo 2 kilómetros 800 metros 
de distancia de la vía al mar y en el documento que 
le entregó
al Ministro la preocupación por la seguridad de 
estos campesinos.

¿Pues qué paso? El Ministro no hizo 
absolutamente nada para erradicar 15 hectáreas 
de coca, de esto conoce el Ministro del Interior, 
el Vicepresidente de la República a quienes en el 
mes de septiembre las comunidades le informaban 
no solamente de las 15 hectáreas de coca, sino 
de 2 laboratorios donde se estaba procesando 
cocaína a 3 kilómetros de la carretera Cisneros vía 
al mar, algo supremamente previsible, evitable, 
manejable y no se hizo nada.
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El día de ayer señor Presidente, usted es testigo 
de esto, en una digamos condición desesperada 
mía, presento estos hechos ante la bancada de 
Congresistas del Valle, presentó la información, 
esto salió ayer en los medios nacionales, demuestro 
la negligencia, la irresponsabilidad del Ministro 
de Defensa, una de las señoras que está afectada 
por esta situación, campesina, desplazada, porque 
ya hay más de 20 familias desplazadas habló en 
los medios de comunicación y hace 1 hora le llega 
una amenaza de muerte a esta señora por parte de 
me imagino los dueños de estos cultivos ilícitos.

Mire, yo le digo Presidente, si algo le pasa a 
un campesino en esa zona, responde el Ministro 
de Defensa por irresponsable y por incompetente, 
no es posible que un Ministro de Defensa que 
tenga bajo su responsabilidad a 450.000 hombres 
de la fuerza pública deje pasar más de 2 meses, 
3 meses, y en este caso más de 17 días, que le 
presenté personalmente la denuncia y no ha hecho 
absolutamente nada.

¿Para qué le piden a la ciudadanía que denuncie? 
¿Para qué el Ministro de Defensa le miente al país 
y el Presidente Juan Manuel Santos le mienten al 
mundo diciendo que aquí hay una política seria de 
erradicación de cultivos? Cuando la comunidad, 
los campesinos están denunciando que en sus 

hacen absolutamente nada.
¿Cómo es que manejan ese programa de 

erradicación, de sustitución? O sea ¿cómo lo hacen? 
Pero miren algo grave, el día de ayer un señor de 
la policía envió un documento a la comunidad 
¿cierto? un señor de la Policía Nacional, un señor 
que se llama Mayor General José Ángel Mendoza 
y le dice a la comunidad que esa zona del Valle del 
Cauca de Buenaventura no está dentro de las zonas 
priorizadas para la erradicación de cultivos ilícitos.

Un Mayor General de la Policía le contesta a la 
comunidad y les dice esa zona de Buenaventura 
no está priorizada para la erradicación de cultivos, 
la pregunta que yo me hago es ¿esto es un 
consentimiento con la ilegalidad de este país por 
parte de funcionarios del Estado? En este caso por 
un Mayor General José Ángel Mendoza, que le 
dice a la comunidad esto.

Pero me imagino yo, que muy diligente el 
Ministro de Defensa después de 17 días, me 
contesta la solicitud que yo le hice y me dice el día 
de ayer en horas de la tarde el señor Ministro de 
Defensa que le ha dado traslado, ¡ojo! Senadora 
Claudia López, después de 17 días de haber puesto 
yo la denuncia, de haberle entregado coordenadas, 
haberle entregado la foto aérea, haberle entregado 
los videos, haberle entregado las imágenes de los 
laboratorios, después de 17 días dice le he dado 
traslado y he comisionado a alguien de la policía 
en el Valle del Cauca para que actúe.

Yo digo, si así es que están combatiendo el 

pues bueno, vamos muy bien.

Yo quiero dejar esta constancia señor Presidente 
en el día de hoy porque estoy radicando hoy en 
Secretaría una proposición para un nuevo debate 
de control político y yo quiero que este debate 
lo hagamos con urgencia, para que evaluemos 
Senador Rosero con pruebas lo que pasó en 
Tumaco y lo que está pasando en Tumaco, para 
que evaluemos lo que está pasando en Guaviare, 
para que evaluemos lo que está pasando en el 
Cauca, lo que está pasando en el Valle del Cauca.

Hace 2 días Honorables Senadores y Senadoras 

disidente de las Farc, yo no voy a caer en 
ese jueguito de que son disidentes y que son 

trata es que hace 2 días asesinaron a un soldado a 
15 minutos de Cali, en el municipio de Jamundí.

Y ayer lo vimos todo en las imágenes, un grupo 
ó 300 kilos de cocaína 

que había sido incautado por la Fiscalía y la 
Policía, volvió nuevamente y lo rescato, podríamos 
decirlo, y rescató
que habían sido capturados por la policía en el 
departamento del Cauca, eso sucedió ayer.

La pregunta que yo me hago es ¿qué está 
pasando en este país? a nosotros nos dijeron que 

guerra se iba acabar en este país y nos dijeron 
también y fue uno de los temas en los cuales yo 
más insistí ¿qué va pasar con las zonas que dejan 
las Farc? ¿Qué va pasar con los territorios donde 
se sembraba coca? 

Pues mire, aquí está pasando lo peor de lo 

nuestros soldados ya, ya los están enfrentando y lo 

300 kilos de coca en el departamento del Cauca 
y además de eso recuperaron a las 4 o 5 personas 
que habían sido capturadas por la policía y que en 
ese momento iban con la comisión de la Fiscalía.

Yo señor Presidente esta constancia la dejo 
primero y voy a radicar la proposición y le 
solicito a la comisión con el mayor respeto que 
me apoye en esta proposición, para que el Estado 
colombiano en cabeza de Juan Manuel Santos les 
dé todas las garantías a esas comunidades en ese 
territorio de Buenaventura.

Esta amenaza es muy fuerte y la amenaza dice 
lo siguiente, contra la señora campesina que hizo 
la denuncia:

Le dicen una grosería, sapa, por eso es que se 
mueren, y después dicen a la familia que no se 
metía con nadie, si lo matan por sapos, esa señora 
debe pensar que tiene hijos y que pueden quedar 
solos, yo lo que digo es que uno no debe meterse 
en nada, si uno anda derecho nada le pasa.

¿Sí? Es la amenaza directa a esta señora, 
entonces voy a presentar una proposición para que 
esta comisión le solicite al Presidente Juan Manuel 
Santos y al incompetente Ministro de Defensa que 
le garantice a esa población campesina toda la 
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seguridad que requieran en la zona, a efectos de 
que no vayan a tomar represarías contra ellos, en 
primer lugar.

Y segundo Presidente, yo quiero solicitar 
también que se tomen medidas en mi caso, porque 
creo que este tipo de amenazas, este tipo de 
acciones, las estamos recibiendo por la falta de 
actuación del Estado y la incompetencia en este 
caso del Ministro de Defensa, claro, si nosotros 
salimos a dar la cara, pues es obvio que vamos a 
tener repercusiones.

¿Y por qué tenemos que salir a dar la cara? 
Pues porque el Estado no funciona, tenemos un 
Ministro de Defensa que le apuesta a métodos 
absolutamente violatorios de los derechos 
humanos como ha ocurrido en Guaviare, como 
ha ocurrido en Nariño y como está ocurriendo en 
otras zonas del país.

Así que señor Presidente, quiero solicitar todas 
las garantías para esta comunidad en el municipio 
o el distrito especial de Buenaventura, que no 
les pase nada a estos campesinos y que se actúe 
en consecuencia señor Presidente, tomando las 
acciones que se tengan que tomar allá, muchas 
gracias.

Se abre la discusión del articulado, sírvase 
señor Secretario indicarnos ¿cuáles artículos 
tienen proposición?

Sí señor Presidente, hay 15 artículos que tienen 
proposición, en consecuencia, hay 159 artículos 

formulado por el honorable Senador Ponente 
Manuel Enríquez Rosero.

Se abre la discusión del articulado que no tiene 
proposición.

í

Muchas gracias señor Presidente, con un 
saludo a los Honorables Senadores miembros de 
esta Comisión y por supuesto al señor Ministro de 
Justicia que nos ha vendo acompañando a lo largo 
de la presentación y la discusión que se ha venido 
haciendo de esta importante iniciativa.

Quería muy brevemente señor Presidente, 
primero agradecer la compañía en el día de hoy 
para poder evacuar este proyecto.

Decirles que aquí hemos escuchado tanto al 
gobierno, en cabeza del señor Ministro, el señor 
Viceministro también nos ha acompañado en 
las sesiones anteriores, lo propio el señor Fiscal 
General de la Nación, que tengo que decirlo en el 
día de hoy nos ha apoyado mucho, nos ha ayudado 

había quedado de acompañar en el día de hoy, 

pero está en un evento de rendición de cuentas en 
la Cámara de Comercio y por esa razón pues no 
nos ha podido acompañar.

Hemos escuchado igualmente a distinguidos 
académicos, que aquí intervinieron, lo propio 
para los Honorables miembros de la Comisión 
Primera del Senado de la República, aquí 
intervino el Senador José Obdulio Gaviria, el 
Senador Alfredo Rangel, aquí tenemos una 
proposición que tiene todo el sentido pues si 
vamos a acogerla, la Senadora Claudia López 
ha intervenido igualmente presentando muchas 
observaciones y unas proposiciones las cuales 
han sido acogidas por la ponencia e igualmente 
por el Gobierno.

La Senadora Doris Vega también nos ha presentado 
unas proposiciones, 3 proposiciones concretamente, 
creemos que no tenemos inconveniente en acoger 
2 de ellas, una 3 tenemos algunas dudas todavía y 
quisiera pedirle a la Senadora Doris Vega que nos 
acompaña en esta comisión, que si pudiéramos 
dejarla como constancia y vamos a seguirlas 
revisando y con el compromiso que en la ponencia 
para segundo debate que llevaremos para la Plenaria 

vamos igualmente a tener una conversación y un 
análisis con usted.

El Senador Germán Varón igualmente ha hecho 
unas observaciones muy juiciosas, con respecto a 
la totalidad del proyecto, hemos acogido varias 
de esas propuestas, otras creemos que todavía 

igualmente quedaría el compromiso de seguirlas 
revisando, porque tanto con el equipo del gobierno 
como el equipo de la Fiscalía y otros asesores 
hemos venido trabajando todo este tiempo.

El Senador Alexánder López ha radicado 
en la mañana de hoy unas proposiciones, pero 
Senador Alexánder López, estas proposiciones 
precisamente son a las cuales habíamos llegado 
a un consenso, tanto con el gobierno como con 
la Fiscalía, precisamente en sentido contrario, sin 
embargo, y han sido varias horas de discusión, con 
estas proposiciones y repito habíamos pensado en 
aprobarlas en otro sentido.

Sin embargo, Senador López, en aras de que 
estamos también con el tiempo ya muy escaso 
para sacar adelante estos proyectos, yo quisiera 
si usted a si lo tiene a bien aprobar el proyecto 
con las proposiciones que han sido acogidas, 
dejar este tema para hacerle una nueva revisión, 
hacerle un nuevo análisis y tenga la seguridad 
que de aquí a mañana o pasado nos reuniremos 

áles debemos 
llevar a la plenaria y cuá
podría, entonces, hacerle un nuevo estudio porque 
la verdad es que ya lo habíamos estudiado.

Entonces de tal manera señor Presidente 
si los honorables Senadores proponentes así 
lo tienen a bien, el señor Fiscal nos ha hecho 
llegar también en la mañana de hoy unas 
proposiciones, revisando así como se diría de 
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vuelo de pájaro, no tendríamos inconveniente 
con 2 de ellas, pero hay que decir, el Fiscal ha 
estado aquí muy pendiente en todos los debates, 
explicando las razones de las objeciones con 

pues la gran mayoría de sus observaciones han 
sido acogidas y están ya plasmadas en estas 

Entonces igualmente quisiéramos, como 
hoy no está el señor Fiscal quisiéramos que nos 
permitieran acoger dos de ellas y las otras dejarlas 
también como constancia, para que las revisemos 
en el transcurso de esta misma semana y con la 
seguridad que serán tenidas en cuenta antes de 
rendir la ponencia para segundo debate.

Con esas observaciones, señor Presidente yo 
quisiera pedirle a usted que nos permitiera aprobar 
los artículos que no tienen proposiciones, que no 
tienen ningunas objeciones y seguidamente dejar 

han sido acogidas señor Presidente.

Vamos a proceder de la siguiente manera, sigue 
la discusión sobre 159 artículos que no tienen 
proposición, una vez aprobemos esos artículos 
abrimos el debate sobre los artículos que tienen 
proposiciones.

Usted mismo señor Ponente nos indicara cuáles 
proposiciones y sobre cuáles artículos han sido 
acogidas las mismas e igualmente nos indicara 
sobre cuáles artículos quedan proposiciones, o 
mejor proposiciones que van a quedarse como 
constancias para segundo debate.

Entonces, sigue la discusión sobre los artículos 
que no tienen proposición, anuncio que va cerrarse. 
Secretario, acaban de radicar una proposición ¿de 
quién? ¿Sobre qué artículo?

El artículo 161 Presidente, entonces serían 158 
artículos sin proposición en el texto del pliego de 

Se excluye entonces el artículo 161.

Sí Presidente, solamente una claridad al Ponente, 
las proposiciones yo no las radiqué hoy, creo que el 
Secretario puede dar fe que desde la semana pasada 
radiqué unas proposiciones, doctor Rosero, desde la 
semana pasada fueron radicadas mis proposiciones, 
no hoy, ¿sí? Desde la semana pasada.

Y hay otro artículo, creo que es el 27, 
que tiene que ver con la competencia que se 
traslada a los municipios, a los departamentos, 
a las entidades territoriales, de avanzar en la 
construcción de nuevas cárceles, yo creo que ese 
artículo sea retirado, creo que ese artículo tiene 
proposición, sea retirado y podamos entonces 

revisar ese artículo como tal señor Ponente y 
señor Presidente.

Se excluye de los 158 artículos el artículo 27 al 
que ha hecho referencia el doctor Alexánder López, 
quedan entonces 157 artículos sin proposición.

Le voy a pedir Secretario para mayor claridad 
en esta votación, dígame cuáles son los artículos 
que tienen proposición y procedemos a votar los 
157 restantes.

La Secretaria informa que el texto propuesto en 
la ponencia consta de 174 artículos y los siguientes 
artículos tienen proposiciones: 12, 20, 22, 27, 29, 
53, 54, 63, 100, 109, 110, 111, 116, 117, 128, 153, 
161 y artículo nuevo.

La Presidencia abre la discusión del articulado 

los artículos 12, 20, 22, 27, 29, 53, 54, 63, 100, 
109, 110, 111, 116, 117, 128, 153 y 161, cerrada 
esta. Abre la votación.

Í NO
Amín Hernández Jaime X
Andrade Serrano Hernán Francisco X
Enríquez Maya Eduardo X
Enríquez Rosero Manuel X
Galán Pachón Juan Manuel X
Gaviria Vélez José Obdulio X
Gerléin Echeverría Roberto X
López Hernández Claudia X
López Maya Alexánder X
Rangel Suárez Alfredo X
Rodríguez Rengifo Rossvelt X
Vega Quiroz Doris Clemencia X
Total 12 00
La Presidencia cierra la votación y por 

Secretaría se informa el resultado:

Por el Sí: 12
Por el No: 00
En consecuencia, ha sido aprobado el 

articulado del proyecto en el texto del pliego de 

27, 29, 53, 54, 63, 100, 109, 110, 111, 116, 117, 
128, 153 y 161.

La Presidencia abre la discusión de los 
siguientes artículos 12, 20, 22, 27, 29, 53, 54, 
63, 100, 109, 110, 111, 116, 117, 128, 153, 161 y 
artículo nuevo.

Muy bien señor Presidente, entonces yo 
le solicitaría señor Presidente y Honorables 
Senadores que se aprueben con las proposiciones 
que han sido presentadas y acogidas por la 
ponencia la del artículo 20 presentada por la 
Senadora Doris Clemencia Vega, la del artículo 
29 presentada por la Senadora Claudia López, 
53 igualmente con la solicitud presentada por la 
Senadora Claudia López que ha sido acogida.
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Perdón Senador Manuel, hay una del Senador 
Alexánder López también para el 53.

Bueno, entonces, acogeríamos igualmente la 
109 presentada por el señor Fiscal General, la del 
Senador Rangel perdón, la 128 y la 172 del señor 

53, 172, un artículo nuevo que ha sido presentado, 
esos artículos le rogarían señor Presidente que 
sean sometidos a votación y dejaríamos para una 

También el 161.

Se acoge esa proposición del señor Fiscal 
General.

Bueno, vamos a proceder de la siguiente manera, 
vamos abrir la discusión sobre los artículos a los 
que ha hecho referencia el señor Ponente y sus 
respectivas proposiciones, para mayor claridad 
señor Ponente, para mayor seguridad de este 
debate voy a pedirle al Secretario se sirva leer las 
correspondientes proposiciones.

La Secretaria da lectura a las siguientes 
proposiciones:
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La Presidencia abre la discusión de los artículos: 

 formulada por la honorable Senadora 
Doris Clemencia Vega Quiroz, el  

21 formulada por la honorable Senadora Claudia 
López Hernández, el 
el texto de la  formulada 
por la honorable Senadora Claudia López 
Hernández, el 
texto de la  formulada 
por el honorable Senador Alfredo Rangel 
Suárez, el 
de la  formulada por 
la honorable Senadora Doris Clemencia Vega 
Quiroz y el 
de la  formulada por el 
honorable Senador Manuel Enríquez Rosero y 
el  en la 

 formulado por el honorable Senador Manuel 
Enríquez Rosero.

Gracias Presidente, solamente quería referirme 
a dos de las proposiciones, la una sobre el artículo 
20, en el sentido de lo que estoy diciendo acá es 
que se incluya el delito de feminicidio dentro de 
este artículo 20, que trata sobre el régimen de 
subrogados y permisos penitenciarios, esto doctora 

cometan delitos contra las mujeres puedan acceder 

domiciliaria o la pena sustitutiva de prestación de 
servicios de utilidad pública y la suspensión de las 
penas.

En síntesis, es incluir el delito de feminicidio 
en este artículo 20.

Y por otro lado en el artículo 128 exactamente 
es incluir o adicionar más bien al parágrafo 128 

en caso donde el sujeto pasivo, sea un adulto 
mayor.

Es en concreto las 2 proposiciones que presente 
sobre estos 2 artículos, gracias señor Presidente.

La Presidencia cierra la discusión de los 
artículos 20, 29, 53, 109, 128, 161 y el artículo 

Proposiciones números 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26 
y abre la votación.

Í NO
Andrade Serrano Hernán Francisco X
Barreras Montealegre Roy Leonardo X
Enríquez Maya Eduardo X
Enríquez Rosero Manuel X
Galán Pachón Juan Manuel X
Gaviria Vélez José Obdulio X
Gerléin Echeverría Roberto X
López Hernández Claudia X
López Maya Alexánder X
Rangel Suárez Alfredo X
Rodríguez Rengifo Roosvelt X
Vega Quiroz Doris Clemencia X

Total 12 00
La Presidencia cierra la votación y por 

Secretaría se informa el resultado:
Total votos:  12
Por el Sí: 12
Por el No: 00
En consecuencia, han sido aprobados los 

artículos 20, 29, 53, 109, 128, 161 y el artículo 

Proposiciones números 20, 21, 22, 23, 24, 25 y 26.

Gracias señor Presidente, yo le rogaría que 
sometiéramos a votación los artículos que quedan 
pendientes, a pesar de que muchos de ellos tienen 
constancias y como de lo decíamos anteriormente 
les pediría a los autores, que los dejáramos como 
constancia, entre otras cosas porque algunos de 
esos artículos ya habíamos logrado un consenso y 
hay que volver a revisarlos, pero en este proyecto 
hemos venido trabajando de la mano no solamente 
con el gobierno, el señor Ministro de Justicia y su 
equipo como autores de la iniciativa, sino también 
con el señor Fiscal General de la Nación, con sus 
asesores y también con el Consejo de Política 
Criminal que es fundamental.

Porque este proyecto tiene el aval del Consejo 
de Política Criminal, en este proyecto se ha venido 
trabajando hace unos 2 años.

Entonces yo quisiera pedirle que esas 
proposiciones las dejáramos como constancia, 
con el compromiso de sentarnos esta misma 
semana, a revisarlos y llevaríamos las posibles 

debate.
Que serían los artículos 12 con constancia 

del Senador Alexánder López, el 22 igualmente 
del Senador Alexánder López, el 53 del Senador 
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Alexánder López, 54 igualmente y el 63, el 27 
también del Senador Alexánder López, perfecto.

Y los artículos 11 con constancia del señor 
Fiscal.

revisar, el 13 constancia del señor Fiscal, 17 del 
señor Fiscal, 19 del señor Fiscal, 26 del señor 
Fiscal, 52 del señor Fiscal, 54 del Senador Alfredo 
Rangel, 57 del señor Fiscal, 63 del Senador Alfredo 
Rangel, 100 de la Senadora Doris Vega, 110 del 
Senador Alfredo Rangel, 111 del Senador Alfredo 
Rangel, 145 del señor Fiscal, 146 del señor Fiscal, 
149 del señor Fiscal, 150 del señor Fiscal, 151 del 
señor Fiscal, 152 del señor Fiscal y 161 del señor 
Fiscal, 171 del señor Fiscal y 172.

Esas serían las constancias, en síntesis, del 
Senador Alexánder López, del Senador Alfredo 
Rangel, del señor Fiscal y una de la Senadora Doris 
Vega, esa sería la totalidad del articulado que, si lo 
tienen a bien, repito lo podríamos a someter a votación 
como vienen en la ponencia, con el compromiso de 
que esta misma semana nos sentamos a revisar todas 
y cada una de las constancias que han sido radicadas.

Sírvase Secretario indicarle a la Comisión 
cuáles son los artículos que vamos a someter 
a consideración como ha sido advertido por el 
señor Ponente, se van a dejar como constancia 
las proposiciones que fueron radicadas en la 
Secretaría.

Sí señor Presidente, en el texto del pliego de 

artículo 12, artículo 22, artículo 27, artículo 54, 
artículo 63, artículo 100, artículo 110, artículo 
111, artículo 116, artículo 117, artículo 153, esos 
son los artículos en el cual las proposiciones que 
fueron radicadas en la Secretaría quedarán como 
constancia y publicadas en el acta de la sesión del 
día de hoy señor Presidente.

Gracias Presidente, efectivamente acojo la 
propuesta del Ponente, doctor Manuel Enríquez, 
para que las siguientes proposiciones de mi autoría 
queden como constancias y sean analizadas para 
la próxima, en la sesión plenaria por el grupo 
ponente.

En primer lugar, el artículo 110 trata de que la 
violación de domicilio se convierta en un delito 
penal, al contrario de lo que trae el proyecto, que es 
excluirlo del Código Penal y dejarlo simplemente 
como una falta de policía y se propone que la 
violación de domicilio quede con una prisión 
de 6 a 24 meses y multa y si la conducta de 
violación de domicilio se ejecutare con violencia 
o intimidación, la pena de prisión podría ser de 1 

a 4 años, esto está inspirado en el código penal 
español, esa es la pena en España para ese tipo de 
conducta.

De otro lado, se propone también en el 
artículo 153 que los agravantes para los delitos 

dupliquen la pena y no simplemente aumenten 
en una tercer parte, como esta sugerido en el 
proyecto, me parece que un mensaje claro de 
política criminal, en este momento en que el 

debe ser un castigo mucho más contundente para 

que el delito de las conductas de los disparos 
al aire no sean excluidas, despenalizadas, 
sino se le mantenga la pena, o sea el castigo 
penal, el castigo de cárcel, para esa conducta 
irresponsable, que tantas víctimas, muertos y 
heridos causa en el país, a lo largo y ancho del 

de folgorio popular.
Esas serían las proposiciones que retiro para 

que queden como constancia señor Presidente y 
sean analizadas por el ponente para ser estudiadas 
en la plenaria, gracias Presidente.

Presidente gracias, pues yo quiero dejar la 
constancia, estos 5 artículos que vamos a dejar 
como constancia Senador Rosero, pues tienen que 
ver con las garantías que tienen que ver los internos 
en las cárceles, o sea realmente el proyecto inicial 
traía unos mecanismos de protección a los internos 
y muchas de estas proposiciones han limitado esos 
derechos de los internos.

Y obviamente no se trata de desmejorar la 
condición de los internos, todo lo contrario, lo 
dije desde un principio, este es un proyecto que 
desde el punto de vista judicial es importante, 
Senador Rosero, pero desde el punto de vista 
de la situación de los internos en las cárceles de 
Colombia, pues obviamente no se avanza en lo 
que uno quisiera.

Y a propósito de eso, una de las proposiciones 
busca 2 situaciones fondo, lo primero es que 
no avancemos en un proceso de privatización 
de nuestro sistema carcelario independiente de 
los hechos de corrupción en los que sean visto 
inmerso los manejos en las cárceles, inclusive la 
contratación de nuevas cárceles en el país, que 
ese va a ser un gran escándalo nacional en los 
próximos días.

Sino que debemos propender en una política 
integral penitenciaria, por lograr que la condición 
humana de los internos en estas cárceles, 
independiente del delito que hayan cometido 
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de este país en las cárceles, pues obviamente no se 
le haga más gravosa la situación.

Entonces estas 5 proposiciones Senador Rosero 
y Ministro, con todo gusto vamos a dejarla como 
constancia, estamos de acuerdo que la comisión 
se conforme esta misma semana, y podamos 
entonces avanzar en que parte de los elementos 
que, pues he querido pasar aquí de manera rápida, 
puedan entonces ser incluidas en la ponencia, 
hacia la plenaria del Senado y podamos entonces 
exponer nosotros nuestros puntos de vista en cada 
uno de los artículos que a nuestro juicios agravan 
aún más la condición de los internos.

Era básicamente eso, con ese compromiso 
señor Presidente.

La Presidencia cierra la discusión de los 
artículos 12, 22, 27, 54, 63, 100, 110, 111, 116, 

abre la votación.
Í NO

Andrade Serrano Hernán Francisco X
Barreras Montealegre Roy Leonardo X
Enríquez Maya Eduardo X
Enríquez Rosero Manuel X
Galán Pachón Juan Manuel X
Gaviria Vélez José Obdulio X
Gerléin Echeverría Roberto X
López Hernández Claudia X
López Maya Alexánder X
Rangel Suárez Alfredo X
Rodríguez Rengifo Roosvelt X
Vega Quiroz Doris Clemencia X

Total 12 00
La Presidencia cierra la votación y por 

Secretaría se informa el resultado:
Total votos:  12
Por el Sí: 12
Por el No: 00
En consecuencia, ha sido aprobado los artículos 

12, 22, 27, 54, 63,100, 110, 111, 116, 117, 153 en 

Gracias señor Presidente, muy brevemente, 
el honorable Representante Víctor Javier Correa 
nos ha venido acompañando desde hace mucho 
tiempo en todo este tema de la problemática, 
de las cárceles en el país, nos atrae un artículo 
nuevo y repito nuevamente pues este proyecto 
pues ha sido bien estudiado y analizado con el 
gobierno, con la Fiscalía y con el Consejo de 
Política Criminal.

Entonces yo lo que pido es dejarlo como 
constancia para revisarlo y llevarlo a la Plenaria 
en segundo debate, de tal manera que esa sería la 
totalidad del articulado señor Presidente.

Las proposiciones radicadas se dejan como 
constancia según acuerdo del ponente y los 
autores.
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Atendiendo instrucciones de la Presidencia por 
Secretaría se da lectura al título del proyecto.
por medio de la cual se fortalece la política 
criminal y penitenciaria en Colombia y se dictan 

otras disposiciones.
La Presidencia abre la discusión del título leído 

y cerrada esta, pregunta si cumplidos los trámites 
constitucionales y legales quieren los Senadores 
presentes que el proyecto de ley aprobado sea ley de 
la República, cerrada su discusión abre la votación.

Í NO
Andrade Serrano Hernán Francisco X
Barreras Montealegre Roy Leonardo X
Enríquez Maya Eduardo X
Enríquez Rosero Manuel X
Galán Pachón Juan Manuel X
Gaviria Vélez José Obdulio X
Gerléin Echeverría Roberto X
López Hernández Claudia X
López Maya Alexánder X
Rangel Suárez Alfredo X
Rodríguez Rengifo Roosvelt X
Vega Quiroz Doris Clemencia X

Total 12 00
La Presidencia cierra la votación y por 

Secretaría se informa el resultado:
Total votos: 12
Por el Sí: 12
Por el No: 00
En consecuencia, ha sido aprobado el título y 

la pregunta.
El texto aprobado es el siguiente:
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La Presidencia designa como ponente para 
segundo debate al honorable Senador Manuel 
Enríquez Rosero con un término de quince (15) 
días para rendir el respectivo informe.

Señor Presidente, Honorables Senadores, 
quiero dar mis agradecimientos, expresar que la 
importancia de este proyecto salta a la vista, prueba 
de ello es digamos luego de las observaciones y 
del debate que se ha hecho, como hay un ánimo 
constructivo muy importante que responde a los 
cuestionamientos que había hecho los Senadores 
en el sentido de tener una política criminal fuerte 
y una política penitenciaria más humanista.

Tomo las palabras del Honorable Senador 
Alexánder en el sentido de que tenemos que 
construir una política carcelaria y penitenciaria 
humanista y que comprenda y se sujete 
no solamente a los estándares de la Corte 
Internacional, de la Corte Interamericana, sino a 
la Corte Constitucional como también a lo que son 
conocidas como las reglas de Mandela.

Y la situación de hacinamiento y de violación 
sistemática de derecho humanos, precisamente 
por razones de una defectuosa e incoherente y 
una colcha de retazos, excúsenme la expresión un 
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poco coloquial, en que se ha convertido la política 
criminal que impacta fuertemente la política 
carcelaria.

Bienvenido pues este trámite y esta discusión y 
por ello me he permitido que se disponga a cada 
uno de los Senadores de la Comisión Primera, la 
entrega de un texto de dosimetría penal que es 
muy importante, donde ustedes van a ver desde 
el punto de vista empírico, desde el punto de vista 
pragmático cuál es la situación tan caótica que 
hemos manejado en estos últimos 15 años.

Les agradezco y creo que este Congreso y 
esta Comisión Primera están dando un paso muy 
importante, en una dirección que se reclama 
desde hace años, no solamente por la sociedad 
colombiana, sino por un estado democrático, 
respetuoso de los derechos y eso es lo que tenemos 
que construir.

Señor Presidente, señores Senadores, mi 
reconocimiento por el esfuerzo, por el denuedo 
y la dedicación que ustedes han hecho en este 
proyecto, muchas gracias y espero que sigamos 
en este trámite que sin lugar a dudas puede llegar 
y así esperamos que sea, a ser un punto de partida 
de una política penitenciaria y criminal coherente, 
y donde se tenga en consideración la dignidad de 
los presos, pero también se tenga en consideración 
la protección de la ciudadanía, muchas gracias.

La Presidencia solicita a Secretaria dar lectura 
a las proposiciones radicadas:
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La Presidencia abre la discusión de las 
proposiciones leídas, cerrada esta y sometidas a 
votación son aprobadas por unanimidad.

Atendiendo instrucciones de la Presidencia por 
Secretaría se da lectura a los proyectos que por su 
disposición se someterán a discusión y votación 
en la próxima sesión ordinaria:

1. -
 por medio de la cual se categoriza al 

Municipio de Santiago de Cali como Dis
trito Especial deportivo, cultural, turístico, 
empresarial y de servicios.

2. 
, por medio del cual 

Constitución Política de Colombia. (Dis-
trito Especial a San Miguel de Agreda de 
Mocoa). 

3. -
, 

4. -
, por medio de la cual se fortalece el 

ejercicio funcional de las Personerías Mu
nicipales. 

5. -
, por medio de la cual se convoca una 

Asamblea Nacional Constituyente en los 
términos del artículo 376 de la Constitu
ción Política para efectuar una reforma 
integral y estructural a la justicia. 

6. -
por medio de 

digo Civil. (Indignidad Sucesoral).
7. -

, por medio de la cual se reforma el 
Decreto 1421 de 1993 en relación con la 
remuneración de los Alcaldes Locales y los 
Ediles de Bogotá. 

8. 
, por medio de la cual se crea el 

Registro de Deudores Alimentarios Mo
rosos (Redam) y se dictan otras disposi
ciones. 

9. 
 por medio del cual 

se reforma la Constitución Política de 
Colombia en lo relativo a la remunera
ción de los miembros del Congreso de la 
República. 

10. 
por medio del cual 

se reduce el Congreso de la República de 

público. 
11. -

, por medio de la cual se endurecen 
las sanciones para la inasistencia de los 
Congresistas y Funcionarios. 

12. -
, por medio de la cual se establece 

la Jornada Nacional de Conciliación 
Extrajudicial, y se dictan otras disposi
ciones. 
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13. -
por medio de 

la cual se reforma y adiciona el Código Ci
vil. (Libertad para Testar).

14. -
, 

y adiciona la Ley 5ª de 1992, se crea la 
Comisión Legal para el adulto mayor del 
Congreso de la República de Colombia y 
se dictan otras disposiciones. 

15. -
, por el cual se establecen valores 

taria. 
VI

 por la 
cual se establecen los lineamientos para la 
formulación de política pública social que protege 
el ejercicio de derechos de personas en situación 
de discapacidad.

Firmado David Pinilla Calero – Viceministro 
de Vivienda.

Anexo N° 01
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amicus 
curiae

por medio de la cual se dictan disposiciones 
en materia de participación ciudadana.

Firmado Hernán Alejandro Olano García – 
Universidad de la Sabana.
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por medio de la 
a de 1992, 

se crea la Comisión Legal para el adulto mayor 
del Congreso de la República de Colombia y se 
dictan otras disposiciones.

Firmado Paula Acosta-Viceministra General 
DGPPN Minhacienda.

 

ç

 



Página 48 Jueves, 9 de noviembre de 2017 GACETA DEL CONGRESO  1038

Siendo las 12:20 p. m., la Presidencia levanta 
la sesión y convoca para el día miércoles 25 de 
octubre de 2017, a partir de las 11:00 a. m., 
en el Salón Guillermo Valencia del Capitolio 
Nacional.

IMPRENTA NACIONAL DE COLOMBIA - 2017


